

جناب احمدیہ
لاہور ۲۹ مارچ - کرم نواب محمد عبدالغنی صاحب
کو فتح دن جو کرم دی زادہ دی سبب شام کو پھر پھر بھی
پرگھی واجب سحت کا صلہ کیلئے دعا جاری رکھیں

ہر حال میں پاکستانی

کراچی ۲۹ مارچ - وزیر اعظم اجماع خواہر
ناظم الدین نے اقلیتی فریق کے لوگوں سے کہا ہے کہ وہ
اپنے آپ کو ہر حال میں پاکستانی سمجھیں اور اپنی
آپنی جتنی تعلیقی نمائندوں کا انتخاب کیا تو قابل اکثریت قرار دیا
آپ نے کہا کہ مسلم اکثریت میں مسابہت کا پیش نہیں کرنا
مشکل ہے۔ ہندوؤں کی روٹی بھی خیر خیر برونال تو یہ ہے جو وہ
کیا اگر مسلم اکثریت میں ہر صورت کو تسلیم کرنا پڑے گی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْفَضْلُ لِلَّهِ هُوَ يَهْدِي لِمَا يَشَاءُ عَسَىٰ أَنْ يَفْعَلَ لَكُمْ مَقَامًا سَعِيدًا
تاریخ کا پتہ: **لاہور**
شرح چند
سالہ ۲۹ مارچ
شعبہ ۱۳
سہ ماہی
ماہوار ۲۹

الفضل

یوم ایک شنبہ
۳۰ رجب ۱۳۵۲ھ
فی پوجہ

جلد ۱۱، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰

معاشرتی اقتصادی اور ثقافتی ترقی میں
پورا اپورا حصہ لیجئے!

خواتین سے گورنمنٹ کے ماتر غلام محمد کی پیل
لاہور ۲۹ مارچ ۱۹۳۷ء یہاں پنجاب یونیورسٹی ہال میں گورنمنٹ
جنرل پاکستان خواتین غلام محمد نے انجمن خواتین پاکستان
کی دوری سالانہ کانفرنس کا افتتاح کیا۔ ریڈیو پاکستان
کے نمائندے کا بیان ہے کہ اس تقریب کو یونیورسٹی ہال کی
عظیم ترین مجلس تقریب قرار دیا جاسکتا ہے۔ تقریب کا آغاز
تلاوت قرآن پاک ہوا۔ پھر انٹرویوٹ مار کے فرائض نے
کی اس کے بعد گورنمنٹ کے ماتر غلام محمد نے افتتاحی
خطبہ پڑھا۔ آپ نے انٹرویوٹ مار کے فرائض میں خطاب کرتے
ہوئے فرمایا۔ انجمن خواتین پاکستان کی یہ کانفرنس بہت

اہم ہے۔ کیونکہ اس میں اسلامی ممالک کی نمائندہ خواتین
پہلی مرتبہ شریک ہوئیں گی۔ ان کے لئے جمع ہوئی ہیں
اس امر پر زور دیتے ہوئے کہیں ملک کی ترقی میں خواتین
اہم حصہ نہیں لیتی ہیں۔ آپ نے کہا اسلامی تاریخ شاہد ہے کہ
اسلام کے آغاز سے ہی مسلمان خواتین نے قوی و عملی ترقی کے
کاموں میں بڑا حصہ لیا ہے اور اسلامی خصوصیات کو

میں لکھتے ہوئے بڑے بڑے کاروبار کے مابین سرگام
دیکھے آپ نے خواتین سے اپیل کی کہ وہ پاکستان کی
معاشرتی اقتصادی اور ثقافتی ترقی میں پورا اپورا حصہ
اسلام نے جہاں خواتین کو بہت سے حقوق دے کر
ان کا رتبہ بلند کیا ہے وہاں ان پر کچھ ذمہ داریاں بھی عائد
ہیں۔ ان ذمہ داریوں کی ادائیگی میں ہی ان کی کامیابی کا
راز ہے۔ خواتین اپنے ذمہ داریوں کو صحیح طریقے سے
ادھار لیں تو کامیاب ہوں گی۔ ان کی ترقی اور ترقی
کو متوازن بنانے میں بہت اہم حصہ لے سکتی ہیں اور اس طرح
دنیا میں امن و خوشحالی بجالانے میں بہت مدد دے سکتی ہیں
آپ نے انجمن خواتین پاکستان کی تعریف کی اور فرمایا ہے کہ
ان سے اپیل کی کہ وہ اپنی کوششوں اور وسعت دہی آپ نے
کہا وہ ترقی کے لیے خواتین کا کام ہے۔ ملک کے نامور لوگ
دور کرنے اور بیکاروں کی روک تھام کے کام میں بہت مدد
دے سکتی ہیں۔ خواتین آپ نے یقین دلایا کہ خواتین کے جو
ادارے بھی ملک کی اقتصادی معاشرتی اور ثقافتی ترقی میں
حصہ لیں گے۔ حکومت ان کے ساتھ ہونا تیار رہے گی۔

اور انہیں ہر ممکن سہولتیں ہم بھیجے گی
بیگزیناقت علی خاں نے اپنے مددگار خط میں اس
مہر پر زور دیا کہ خواتین کو قومی کام میں الاؤٹری نظر کے بہت
کرنے چاہئیں۔ آپ نے انجمن خواتین پاکستان کے خزانہ
پر لکھی ڈاٹے جوئے بنایا کہ یہ تحریک صرف خدمت گداری
کے جذبہ کا تحت جاری کی گئی ہے سیاسی خراس کے
تحت روٹ حاصل کرنا یا شہرت اور فخر سے وغیرہ
کے حصول کیلئے جدوجہد کرنے سے اس کا کوئی تعلق نہیں ہے
آپ نے خواتین کو نصیحت کی کہ وہ شہر و دیہات کی ساری
کوئی دور نہ رکھیں بلکہ اپنی کوششوں سے اسے جلد بہت تک
بھی وسیع کریں

حکومت پاکستان نے اپنے نمائندے کو سلامتی کونسل میں تیونس کا مسئلہ پیش کرنے کی ہدایت کر دی

کراچی ۲۹ مارچ - حکومت پاکستان نے اقوام متحدہ میں اپنے مستقل نمائندے پر وزیر اعظم شاہ بخاری کو ہدایت کی ہے کہ وہ سلامتی کونسل میں تیونس کا مسئلہ پیش کریں۔ اس امر کا اعلان
حکومت پاکستان نے اپنے مستقل نمائندے کو تیونس کا مسئلہ پیش کرنے کے سلسلے میں ہدایت بھیجی ہے۔ آج وزارت خارجہ کی طرف سے جاری کردہ ایک اعلان میں لکھا گیا ہے۔ نیویارک سے آمد
ایک اطلاع منظر سے کہ عرب اور ایشیائی ممالک کے عرب نے سلامتی کونسل میں تیونس کا مسئلہ پیش کرنے کے لئے اپیل کی تاریخ تقریباً ۲ اپریل کی تاریخ تقریباً ۲ اپریل کے نمائندوں کا اجلاس
پر کوشش ہو رہی ہے جس میں تیونس کا مسئلہ پیش کرنے کے لئے
تاریخ کا قطعی فیصلہ کیا جائیگا۔ عرب کے ایک نمائندے
نے کہا ہے کہ تیونس میں حکومت کی تبدیلی کی وجہ سے جو
صورت حال پیدا ہوئی ہے، آئندہ اجلاس میں اس کا
بہتر مطالعہ کرنا چاہئے۔ گاہ تیونس کے دو سابق وزیروں
صلاح الدین بن بوست اور محمد بدر نے جوان دنوں کا تجربہ
میں تیونس پاکستان کا مسئلہ ادا نہیں ہے کہ پاکستان نے
تیونس اور تیونس کے باہمی جھگڑے میں شریک نہ ہونے سے
اپنی تیونس کی مکمل حمایت کی ہے۔ تیونس کی خواتین نے
انجمن خواتین پاکستان سے اس سالانہ کانفرنس میں
دنوں کا دور میں جو رہی ہے اپیل کی ہے کہ آپ ہماری
جدوجہد آزادی میں سرگرم حمایت کریں۔ یہ اپیل کا تجربہ
میں تیونس بیورو کے شعبہ خواتین کی طرف سے لکھی ہے
اپیل میں اسلامی ممالک کی متعدد نمائندہ خواتین سے
جو کانفرنس میں شرکت کر رہی ہیں کہا گیا ہے کہ آپ
اپنے اپنے ملک کی حکومتوں پر زور دیا کہ وہ تیونس
میں فرانسیسی مظالم کو ختم کرنے میں واپس ہونا چاہئیں

برطانوی فوجوں کو تیار رہنے کا حکم
مصری حکومت نے وفد پارلیمنٹ اور وزیروں
کو روانہ کرنے سے انکار کر دیا

قاہرہ ۲۹ مارچ - وزیر پارلیمنٹ اور وزیر معرے صلاح
یوسف کو برازیل لا رہا دیا جائے اور وفد پارلیمنٹ کے
دوسرے وزیروں صلاح الدین پاشا اور عبدالقادر حسن پاشا
کو ان کے کانوں میں نظر بند کیا گیا تھا وہیں رہا کر دیا
حکومت مصر نے کہا ہے کہ یہ حالات کی بنا پر ایسا کرنا
گیا تھا وہ بدحواسیوں میں رہے ان کی واپسی اور برازیل لا رہا دیا جائے گا۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی قشور نشیاک علالت
اور احباب جماعت کا فرض

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام علیہ السلام
لاہور ۲۹ مارچ حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق روضہ سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
اثنی عشر علیہ السلام نے فرمایا کہ اب ذیل برائے بیجا موصول ہوا ہے۔
"حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی حالت قشور نشیاک ہے۔ مرکز اور
الفضل نے آپ کی صحت کے متعلق جماعت کو صحیح اور مسلسل طور پر باخبر نہیں رکھا۔
تمام جماعتوں کو نوآئیر کے ساتھ دعائیں کرنی چاہئیں اور اگر وہ گے احمدیوں
کو مطلع کر کے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھنے کی طرف توجہ دلائی
چاہئے۔ (خلیفۃ المسیح) ۱۲ بجکر حد تک

برطانوی سفیر اور مصری وزیر خارجہ
کے درمیان طویل ملاقات

قاہرہ ۲۹ مارچ - برطانوی سفیر عقیم تاجر سردار
ٹیونس نے مصر کے وزیر خارجہ اور شاہ فاروق کے امور
خارجہ کے شہر عبدالفتاح عمر پاشا سے دو گھنٹے تک
ملاقات میں بہت سوز کے خلاف سے برطانوی فوجوں
کی واپسی اور تاج معرے تخت وادائیگی کے اتحاد کے
مطالبہ پر برطانیہ کی داخلی اتحادیہ کی مدد میں
بات چیت ہوئی۔

بہت مدد حاصل کرنا یا شہرت اور فخر سے وغیرہ
کے حصول کیلئے جدوجہد کرنے سے اس کا کوئی تعلق نہیں ہے
آپ نے خواتین کو نصیحت کی کہ وہ شہر و دیہات کی ساری
کوئی دور نہ رکھیں بلکہ اپنی کوششوں سے اسے جلد بہت تک
بھی وسیع کریں

سعود احمد پیر پبلشر کے پاکستان پرنٹنگ ورکس میں طبع و کوٹنگ مینگیں رول لاہور سے شائع کیا
ابید سید۔ ریڈیو دین تویہ لاسے۔ ایل۔ ایل۔

حیدرآباد (سندھ) میں حضرت المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری

اتحاد المسلمین کے موضوع پر بصیرت افزا تقریر

سیدنا حضرت علیؓ اسی طرح انا ہی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لیے مقرر کیا ہے۔ ۲۴ مارچ کو روز بروز ۱۰ بجے شب حیدرآباد میں بلاشبہ رات تشریف لائے۔ جہاں حیدرآباد کو راجی لائی اور مذہب کے احباب نے حضور کا استقبال کیا اور پھولوں سے گارے۔ حضور نے تمام خدام کو شرف صحابہ بخشا اور ہر ایک کو ایک کھینک بنگلہ میں تشریف لے گئے جو حضور کے لیے حاصل کیا گیا تھا۔

۲۵ مارچ کی صبح کو کرم چوہری محمد سعید صاحب رئیس نے حضور کو صبح کا نالہ اپنے مکان پر دعوت چائے دیا جس میں چند صحیحی جری ملازمین بھی مدعو تھے۔

۱۱ بجے حضور نے بہت سے صحیحی احمدیوں اور چند احمدیوں کو شرف ملاقات بخشا۔ اس کے بعد پریس کانسٹبل ایک بجے دوپہر تک رہی جس میں حیدرآباد اور کراچی کے نمائندگان پریس مختلف سوالات کے جوابات حاصل کرتے رہے۔

چاہے کبھی کبھی کرم ڈاکٹر غلام مجتبیٰ صاحب نے حضور کو اپنے مکان پر دعوت طعام دی جس میں غیر احمدی معززین اور حکام بھی مدعو تھے جو تقریباً تین بجے تک سے گانا گانے رہے۔ باقی تمام احباب قافلہ اور ہمناموں کو ڈاکٹر صاحب مرحوم اور جماعت حیدرآباد کی طرف سے بنگلہ چوری میں بلایا گیا۔

حضور کی تقریر

حضور نے جماعت حیدرآباد کی درخواست پر "اتحاد المسلمین" کے موضوع پر تقریر منظور فرمائی تھی۔ اس نے جماعت کی طرف سے تقاضا سونپ لیا اور حیدرآباد جمعی ہفت روزوں کے لیے تقریر کیے حاصل کی تھی۔ تقریباً ایک ہزار دعوتی کارڈ لکھ کر کراچی اور حیدرآباد میں حضرت کو بھیجے گئے اور کراچی کے احباب خصوصاً امیر صاحب جماعت کراچی اور سعید غلام مرتضیٰ شاہ صاحب اور دیگر اہل خدام الاحمدیہ نے جاری درخواست پر خصوصیت سے جاری امداد فرمائی۔ فجر صبح اللہ پہلے بجے شام حضور مال میں خدام کی صحبت میں تشریف لائے۔ کرم جناب امیر صاحب نے تقاضا کیا اور پھر لالہ ایدہ روایت نے صدارت کے ذریعہ سرانجام دیے۔

تلاوت قرآن کریم خاکر رستید احمد علی نے کی اور تنظیم میر ہار احمد صاحب نے کلام محمود سے پڑھی تھی اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے "ایمان و المسلمین" کے موضوع پر تقریر شروع فرمائی۔ سورہ فرقان کی آیت تا تیس اسی میں جن میں اختلاف ہے اور اسے گا اور ان کا رشتہ کرنا ان کے اختیار

اس مارج کے متعلق

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ کا ارشاد

"میں یہ بھی توجہ دلاتا ہوں کہ جو لوگ وعدہ کریں وہ جلد سے جلد ان کو پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔ تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ چاہئے کہ جو دوست سابقوں میں شامل ہونا چاہیں وہ ۳۱ مارچ تک اپنے وعدے ادا کر دیں۔"

"آپ ایک برگزیدہ الہی جماعت میں سے ہیں۔ سابقوں الاؤلون میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہئے۔"

وکیل المال تحریک جدید

میں نہیں مثلاً سنگ۔ قد لمائی دینے۔ اور بعض چیزیں ایسی ہیں کہ ان میں اتحاد افکار رکھنا موجب ناسد ہے مثلاً چور کی چوری۔ جھوٹ کے جھوٹ کو قائم رکھنے ہوتے اتحاد کرنے کی کوشش موجب ناسد ہے۔ بعض تجربی افراد ہی مثبت رکھتے ہیں اور بعض اجتماع علی اسلام اجتماعت کا تعلیم دیتے ہیں۔ اپنی بیوی کو برکاری کرتے دیکھتے پر از خود سزا دینے کی بجائے قاضی پر فیصلہ رکھانے تاکہ وہ دیکھ سکے کہ آیا اس نے سمجھنے یا دیکھنے میں غلطی تو نہیں کی۔ یا کوئی بدلہ لینے کی غرض سے تو یہ اقدام نہیں کیا گیا۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے حضور نے آیات قرآنیہ اور احادیث سے بالوجہ تلبیہ کیا۔ کہ کس طرح اسلام یہود و نصاریٰ کو مکرزی امور میں اتحاد کی دعوت دیتا ہے۔ انہیں حالات مسلمان باوجود اختلافات کس طرح ادراک کن امور میں اتحاد و اتفاق کر سکتے ہیں۔ اور اسلامی ممالک

بھی باہمی اختلاف کے ہوتے ہوئے کس طرح مسلمانوں کو غلامی سے نکلانے کے معاملات میں اتحاد کر سکتے ہیں۔ ایسی یہ تقریریں کئی دن ہوتے باقی تھی۔ کہ نماز مغرب کی اذان سنتے ہی اپنے ہنکے حضور نے اس پر از سوزنا لیکچر کو دعائیہ کلمات کے ساتھ ختم فرمادیا۔

صدر محترم نے تقریر کے شروع اور آخر میں اختصار کے ساتھ نہایت عمدہ رنگ میں اپنے جذبات اور حضور کے لیکچر کی خوبی کا اظہار فرمایا۔ اور پھر کرم چوہری عبداللہ خان صاحب نے جماعت کی طرف سے تمام حاضرین اور صاحب صدر کا شکریہ ادا کیا۔

طلب میں اللہ اللہ الصوت کا خاطر خواہ انتظام تھا۔ مال کا اندرون حصہ اس قدر پرتھا۔ کہ نزل دھرنے کی جگہ نہ تھی۔ یہاں تک کہ بے شمار احمدی اور غیر احمدی حضرات مال کے اندر اور باہر دونوں طرف باغ و صحن میں زمین پر بیٹھے رہے۔ اور بیشتر لوگ کھڑے کھڑے آخر وقت تک پوری توجہ۔ انہماک و دلچسپی اور سکون سے کس نطق تقریر کو سنتے رہے۔ مال کے ایک ملحقہ کمرہ میں مستورات کے لئے باپردہ تقریر سننے کا بندوبست تھا جس میں غیر احمدی نواتن بھی تشریف فرما تھیں۔

تقریر کے اختتام پر بعض غیر احمدی اصحاب نے حضور سے مصافحہ کیا۔ ایک صاحب نے عرض کیا کہ آج کی تقریر سننے کے بعد میرے بہت سے شکوک و

شبهات رفع ہو گئے ہیں۔ ایسی دیگر احمدیوں سے بھی بعض غیر احمدی احباب نے نہایت خوشی کا اظہار کیا۔ اور ایسے جلسے کا استہام کنندگان کا شکریہ ادا کیا۔ فالحمد لله علی ذالک ہم تقیاً سونپ لیا مال والوں کے خصصیت سے شکر گزار ہیں۔ جنہوں نے حلب گاہ کو بہتر رنگ میں بنا کر اسے مسجدوں وغیرہ سے مزین کیا۔ اور ڈسٹرکٹ سپرنٹنڈنٹ صاحب پولیس کے بھی تہ دل سے ممنون ہیں۔ جنہوں نے خاطر خواہ پولیس کا بندوبست فرمایا۔ لیکچر میں پریس رپورٹرز موجود تھے۔

لیکچر کے بعد حضور سٹیشن پر تشریف لے گئے۔ جہاں جناب ایکسپریس کے آنے تک حضور نے احباب جماعت اور غیر احمدی حضرات کو شرف مصافحہ بخشا۔ حضور اور حضور کے قافلہ کا شام کا کھانا کرم چوہری محمد سعید صاحب نے گاڑی میں پیش کیا۔ جو حضور کے قیام حیدرآباد میں اپنی کار سے بھی ٹرانسپورٹ میں مدد دیتے رہے۔ حضور کے سوار ہوجانے پر نعرہ مائے تکبیر۔ اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد اور پاکستان زندہ باد وغیرہ کفریوں سے حضور کو الوداع کیا گیا۔

کرم بالو عبدالغفار صاحب کانپوری نے فراہمی سامان کھانا۔ چائے لائوڈ سپیکر کے علاوہ

حضور کی تقریر بھی ریکارڈ کی۔ کرم ڈاکٹر غلام مجتبیٰ صاحب نے استہام قیام گاہ اور اکثر ٹرانسپورٹ کا کام سرانجام دیا۔ سکریٹری تبلیغ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب نے کرم چوہری پریس کانسٹبل اور ملازمین کی ملاقات کا اہتمام کیا۔ آغا عبدالحمید صاحب نے اہل خدام الاحمدیہ کراچی۔ بدین۔ حیدرآباد کے ذریعہ مختلف اہم امور انجام دیے اور کرم باوجود ہمدرد صاحب نے ٹیبلٹ کی ریزرویشن وغیرہ کرائی۔ اور کرم امجد احمد صاحب پر پینڈنٹ جماعت نگران غلطی سے دور دیکر اجاب جماعت بھی اپنے رہنے فرمائش کی اور ایگلی میں کوشاں رہے خواجہ امجد احمد صاحب نے۔

مجلس مشاورت کا ایجنڈا منگوا لیجئے

ایجنڈا مجلس مشاورت ۲۱، ۲۲، ۲۳ مارچ ۱۹۵۲ء۔ جن جماعت نائے احمدیہ کو بھجوا جا چکا ہے۔ جن صاحبان کو نالہ ملا۔ وہ منگوائیں۔ جن جماعتوں نے ابھی تک اپنے نمائندگان کے انتخاب کا اطلاع نہیں بھجوائی وہ جلد انتخاب کر کے اطلاع دیں۔

(سیکرٹری مجلس مشاورت)

صحیح مسلمان

چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے پاک پارلیمنٹ میں میان افتخار الدین اور سردار شوکت حیات کی عیب چینیوں کے متعلق برطانوی سامراجیت کے سامنے سجدہ ریز ہونے کے اعتراض کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ:

میں کبھی کسی حکومت بادشاہ یا رعایا کے آگے سجدہ ریز نہیں ہوتا سوا شہنشاہوں کے شہنشاہ کے اور چونکہ میں اسی کے سامنے سجدہ ریز ہوتا ہوں۔ اس لئے کسی دوسرے کے سامنے سجدہ ریز نہیں ہوتا

آپ نے فرمایا کہ میں نے ہرگز کسی کے پاس کسی عہدے یا مرتبہ کے لئے کبھی درخواست نہیں کی۔ وزارت خارجہ مجھے خود پیش کی گئی۔ اور غیر منقسم ہندوستان کی حکومت میں بھی میرا یہ رویہ رہا ہے۔ کہ میں نے کبھی عہدے کے لئے درخواست نہیں کی۔

مجھے اس عزت افزائی کا بجا نخر ہے۔ جو تاریخ پاکستان کے نہایت نازک مرحلہ پر مجھے اس کی حقیر سی خدمت کرنے کا موقع دے کر لی گئی ہے۔ جب مجھے کہا جائے۔ میں اسی وقت استعفیٰ دے دوں گا۔

انہوں نے فرمایا کہ الفاضل مؤرخہ ۲۹ مارچ میں عبارت اور ترجمہ کی غلطیاں رہ گئی تھیں۔ سول ملٹری گزٹ ۲۸ مارچ میں آپ کے بیان کے اس حصہ کی رپورٹ شائع ہوئی ہے۔ اس کا صحیح لفظی ترجمہ ہم نے اب رپورٹ کر دیا ہے۔

کلیں ہم نے ان کالموں میں روزنامہ "تسلیم" سے جناب "رازداں" صاحب کی ایک عبارت نقل کی تھی۔ جس میں جناب رازداں صاحب نے چودھری ظفر اللہ خاں صاحب کو بڑے عمدہ و غیر مسلم قرار دیکر اشتعال انگیزی کی کوشش فرمائی ہے۔

ہم جناب "رازداں" سے پوچھتے ہیں کہ اس بیان کو سنیں وہیں ٹیڑھیں۔ اور اس پر غور فرمائیے کہ کیا ایسے الفاظ اور اس بے باکی سے کوئی غیر مسلم

ادا کر سکتا ہے کیا یہ ایک مسلمان کی شان ہے۔ یا مسلمان کی کہ وہ سوا شہنشاہوں کے شہنشاہ کی وحدہ لاشریک ذات کے کسی دوسرے کے سامنے سجدہ ریز نہیں ہوتا۔ آخر رازداں صاحب یہی بتائیے کہ اسلام ہے کیا؟ اگر یہ اسلام نہیں ہے۔ جس کا اعلان چودھری ظفر اللہ خاں نے کیا ہے۔ اگر قرآن کریم کی یہ تعلیم نہیں۔ تو پھر بتایا جائے کہ وہ کونسا اسلام ہے۔ جو غائب کے پیش نظر ہے۔ اور جن کے اصولوں کی کسوٹی پر پرکھ کر آپ فرماتے ہیں۔ کہ چودھری ظفر اللہ خاں کو صحیح مسلمان ہونے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جناب رازداں صاحب اپنے ادبی شہنشاہ میں فرماتے ہیں:

"کیا چودھری صاحب کو مسلمان سمجھنے کی نافرمانی غلط فہمی کے پیدا ہونے کی وجہ نہیں ہے کہ ہم نے اپنی حکومت کا اہم ترین شعبہ ان کے سپرد کیا ہے۔"

ذرا انصاف سے لہنا خدا لگتی۔ کیا دنیا نے اسلام کو چودھری ظفر اللہ خاں کو صحیح مسلمان سمجھنے کی غلط فہمی اس وجہ سے پیدا ہوئی ہے۔ کہ پاکستان حکومت نے آپ کو اہم ترین شعبہ سپرد کر رکھا ہے۔ یا یہ بات ہے کہ آپ کے صحیح اسلامی کردار نے اسلامی دنیا کے علائق تک کو بھی متاثر کر دیا ہے۔ کہ آپ کو ایک واحد صحیح مسلمان سمجھیں۔ جس کی اسلامی ملک کے کسی اہم شعبہ پر آج فائز ہے۔ کیا ایک درخت کو جسے میٹھے آم ہی لگتے ہیں۔ آپ میٹھے آم کا درخت قرار دیں گے یا بجا بن کا۔ کیونکہ ایک کچھ بن کو اپنی آنکھ میں نقص ہونے کی وجہ سے وہ بجا بن کا درخت نظر آتا ہے۔ کیا "درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے" کا اصول غلط ہے؟

پھر جناب رازداں صاحب کو ترہ تسلیم اور دوسری صاحب کا لٹریچر تو پڑھتے ہی ہوں گے۔ اور اس سے آپ کو معلوم ہوتا ہی ہوگا کہ سب سے بڑی اسلامی حکومت کے بڑے بڑے اہم شعبوں پر فائز ہونے والے کس اسلامی کردار کے نامزد ہیں۔ خاتم النبیین کے معنی میں اختلاف کے سوا آخر چودھری ظفر اللہ خاں کا کیا قصور ہے۔ کہ اس کو باوجودیکہ اس نے اپنے کردار سے اپنے آپ کو صحیح مسلمان ثابت کر دیا ہے۔ آپ صحیح مسلمان نہ سمجھیں۔ مگر جن کے کردار کی ہر حرکت آپ کے ہی نزدیک غیر اسلامی ہے۔ ان کے کسی عہدے پر فائز ہونے پر آپ کو کوئی ایسا اعتراض

کبھی نہ سوجھا۔ جو آپ چودھری ظفر اللہ خاں پر فرماتے ہیں۔ اور انہیں نامسلمان قرار دے رہے ہیں۔

مولانا رازداں صاحب۔ چودھری ظفر اللہ خاں کے بیان کو پھر غور سے مطالعہ فرمائیے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صحیح مسلمان کی صفات ایمان اور اعمال صالحہ بتائی ہیں۔ کیا اس میان سے یہ دو باتیں چودھری صاحب میں ثابت نہیں ہوتیں۔ آپ کا یہ فرمانا کہ میں سوا اللہ تعالیٰ کے کسی کے سامنے سجدہ ریز نہیں ہوتا۔ اور یہ کہ میں نے کبھی عہدہ کی خواہش نہیں کی۔ نہ موجودہ حکومت سے اور نہ غیر منقسم ہندوستان کی حکومت سے اور پھر یہ فرمانا کہ میں مستعفی ہونے کو تیار ہوں۔ کیا ان الفاظ میں اہمنا و عملوا الصلحت کی ایسی نورانی شان نہیں چمکتی۔ جس سے نظریں خیرہ ہوتی ہیں۔ کیا جو شخص قرآن کریم کے اس اصول پر پورا اترے وہ صحیح مسلمان نہیں ہوتا؟ اگر وہ مسلمان نہیں۔ تو پھر کون مسلمان ہے؟ ذرا فرما دیجئے۔ اسٹگی رکھ کر دکھا دیجئے کہ یہ ہے قرآن کریم کا صحیح مسلمان؟

مولانا رازداں صاحب فرماتے ہیں: "کیا ہماری اس سہل انگاری اور غفلت سے چودھری صاحب لودان کے جواریوں کو عالم اسلام میں اور خصوصاً چوٹی کے لوگوں میں قادیانیت (احمدیت) نافذ کا پراپیگنڈا کرنے کا زریں موقعہ (دینی) مل گیا؟"

اس کو کہتے ہیں احساس کستری کا شکار۔ پھر مولانا کا اسلامی اخلاق تو احمدیت کو خدا و بانیت کہنے ہی سے ظاہر ہوتا ہے۔ اگر چودھری صاحب باوجود ان اسلامی اخلاق کے حامل ہونے کے جس کا اعتراف تمام دنیا نے اسلام کے چوٹی کے علماء اسلام نے کیا ہے۔ صحیح مسلمان نہیں ہیں۔ تو یہ صحیح مسلمان کی نشانی یہ ہے کہ وہ قرآن کریم کی تعلیم کے متضاد تنازعہ بالالفاظ کا ارتکاب پوری دھڑائی اور شرم و حیا کو بالائے طاق رکھ کر ہمیشہ کرتا رہے۔ آپ کا کردار بالبدانت غیر اسلامی ہے۔ تو آپ صحیح مسلمان اور ایمان تک کہ حکومت کے بھی ناامید بن جائیں۔ تمام عالم اسلام کو کوسنے دینے لگیں۔ یعنی اس لئے کہ آپ ایک غلط العوام معنی کے سلف چیکے چلے جاتے ہیں۔ جس سے حضرت یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں کوئی اوصاف نہیں ہوتا۔ بلکہ منافی الآثار ہے۔ اور قدرت باری تعالیٰ کے بھی متناقض ہے۔ کیا یہی انصاف ہے۔ اور یہی "اقامت دین" ہے۔ جس کے لئے انتخابات لڑے جا رہے ہیں اگر مسلمان ہیں است کہ حافظ داردار داے کے گزریں امروز و فردا لے

پھر آپ کا اصول تو یہ ہے۔ کہ پہلے ایک خط پر تصفیہ کرو۔ پہلے پاکستان کو مسلمان بناؤ۔ اگر باقی عالم اسلام احمدیت سے متاثر ہوتا ہے تو آپ کو کیا؟ آپ انتخابات میں ڈٹے رہیں۔ اور پاکستان میں فساد فی الاسلام کا اسلامی فریضہ ادا کرتے رہیں۔ باقی دنیا جہاں جہاں ہے آپ کو کیا؟ احمدیت کو تو پراپیگنڈا کے ایسے زریں موقع کیا عالم اسلام میں اور کیا عالم کفر و شرک میں ملے ہی رہیں گے۔ کیونکہ وہ خیالی پلاؤ پکھانے والے کی جماعت تو ہے ہی نہیں۔ وہ تو فعال لوگوں کی جماعت ہے جو اس یقین و ایمان کے ساتھ کھڑی ہوئی کہ اللہ تعالیٰ نے خود اس کو احیاء و تجدید اسلام کے لئے کھڑا کیا ہے۔ اس لئے وہ ہر موقع کو اپنی فعالیت سے زریں بنا سکتی ہے۔ خواہ اس کو یہ موقع ملنا کہ راجپوتوں کے رسیہ اور ننگوں کے جھوپڑوں میں میسر ہو۔ یا اقوام متحدہ کی انجمن کے سرنگٹک ایوانوں میں۔ آپ کی طرح وہ اس انتظار میں بیٹھی نہیں کہ کچھ نئی اقتدار مانگے آئے۔ تو کچھ کریں ورنہ گفتگوں کو تکلیف کیوں دی جائے۔ البتہ انتخابات لڑنے ہوں۔ تو صوبہ سرحد اور ریاست بہاولپور چھوڑ کر خواہ چین جاپان میں لڑا لو۔ اس سے تو حکومت ملتی ہے۔ نری تبلیغ اسلام میں کیا مدد ہے۔

ولادت

۱) برادر محمد میز صاحب رولہ کو اللہ تعالیٰ نے بدھ اور جھورات کی درمیانی شب کو لڑا عطا فرمایا ہے۔ نوموؤد حضرت مولیٰ محمد اعظم صاحب مرحوم کا پوتے۔ احباب دلازی عمر اور خادمین سب کے لئے دعا فرمائیں۔ دمحم صدیق کاتب الفضل لاہور

۲) اللہ تعالیٰ نے ۲۸ فروری کو مجھے پوتا عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت نوموؤد کی درازی عمر اور خادم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک و فضل کریم احمدی ساکن ماوے بھکت خلق سیال کوٹ۔

اعلان نتیجہ امتحان درجہ علمیمہ
محترمہ امت الرشید شوکت صاحبہ رولہ نے امتحان درجہ علمیمہ ۶۷۵ نمبر کے کرایا س کر لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ ڈاکٹر علی محمد علی رولہ

درخواست نامے دعا
دا میں اور میری بڑی بہن ایک امتحان میں شریک ہو رہی ہیں۔ احباب اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا کریں۔ صفیہ حاتمہ رولہ

۲۲ مارچ سے جناب ڈاکٹر محمد عمر صاحب کو بخار ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔
ظاہرہ عمر

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

جلسوں تقریروں لٹریچر اور ملاقاتوں کے ذریعہ پیغام حق

رپورٹ کارگزار ہالینڈ طمشن بابت جنوری فروری ۱۹۵۲ء

از مکرم مولوی غلام محمد صاحب بشیر منیر ہالینڈ

(۲)

مسٹر ابرس کو ایک دفعہ ہم سے ایک اشتہار ملا تھا۔ مگر اس وقت انہوں نے دیکھ کر پھینک دیا۔ ابھی کچھ عرصہ ہو گیا کہ وہ پھر ایک مذہب عالم نامی کتاب کا مطالعہ کر رہے تھے کہ ان کی تذ سے جماعت احمدیہ کا نام گذرا۔ اب چونکہ وہ مذہب میں خاص دلچسپی لے رہے تھے اور ابھی تک انہیں کوئی ایسا مذہب نہیں ملا تھا۔ جوان کی نسلی کاموجب ہوتا۔ اس لئے نام دیکھتے ہی انہیں اشتہار یاد آ گیا۔ اس پر انہوں نے ہمارے مشن کا پتہ معلوم کرنے کی کوشش شروع کر دی۔ پہلے انہوں نے ترکی کے سفارتخانہ میں خون کیا۔ جنہوں نے انہیں بجائے پتہ بتانے کے سوکھا سا جواب یہ کہتے ہوئے دیا کہ پاکستان ناؤس سے دریافت کرو۔ چنانچہ وہاں سے انہیں ہمارا پتہ مل گیا۔ اور پھر انہوں نے ہمیں فون کیا۔ ان کی اطمینان خیز اسلامی تعلیم سے پہلے ہی کسی قدر واقف تھیں۔ وہ نوجوان ایک دن ہمیں ملنے کے لئے تشریف لائے۔ اور فریسا میں گھنٹہ تک دلچسپی سے گفتگو کرتے رہے۔ اس وقت سے یہ دونوں ہمارے جلسوں میں شریک ہوتے اور ہمیں ملتے رہتے ہیں۔ اور ہمارے سلسلہ کی بعض کتب بھی مطالعہ کر رہے ہیں۔ مسٹر میک دیر سے ذریعہ تبلیغ ہیں۔ ہمارے جلسوں میں باقاعدہ تشریف لاتے ہیں اور اپنے ہاں بھی ہمیں مدعو کرنے اور کافی دیر تک گفتگو کرتے رہتے ہیں۔

مسٹر ابرس کو ایک دفعہ ہم سے ایک اشتہار ملا تھا۔ مگر اس وقت انہوں نے دیکھ کر پھینک دیا۔ ابھی کچھ عرصہ ہو گیا کہ وہ پھر ایک مذہب عالم نامی کتاب کا مطالعہ کر رہے تھے کہ ان کی تذ سے جماعت احمدیہ کا نام گذرا۔ اب چونکہ وہ مذہب میں خاص دلچسپی لے رہے تھے اور ابھی تک انہیں کوئی ایسا مذہب نہیں ملا تھا۔ جوان کی نسلی کاموجب ہوتا۔ اس لئے نام دیکھتے ہی انہیں اشتہار یاد آ گیا۔ اس پر انہوں نے ہمارے مشن کا پتہ معلوم کرنے کی کوشش شروع کر دی۔ پہلے انہوں نے ترکی کے سفارتخانہ میں خون کیا۔ جنہوں نے انہیں بجائے پتہ بتانے کے سوکھا سا جواب یہ کہتے ہوئے دیا کہ پاکستان ناؤس سے دریافت کرو۔ چنانچہ وہاں سے انہیں ہمارا پتہ مل گیا۔ اور پھر انہوں نے ہمیں فون کیا۔ ان کی اطمینان خیز اسلامی تعلیم سے پہلے ہی کسی قدر واقف تھیں۔ وہ نوجوان ایک دن ہمیں ملنے کے لئے تشریف لائے۔ اور فریسا میں گھنٹہ تک دلچسپی سے گفتگو کرتے رہے۔ اس وقت سے یہ دونوں ہمارے جلسوں میں شریک ہوتے اور ہمیں ملتے رہتے ہیں۔ اور ہمارے سلسلہ کی بعض کتب بھی مطالعہ کر رہے ہیں۔ مسٹر میک دیر سے ذریعہ تبلیغ ہیں۔ ہمارے جلسوں میں باقاعدہ تشریف لاتے ہیں اور اپنے ہاں بھی ہمیں مدعو کرنے اور کافی دیر تک گفتگو کرتے رہتے ہیں۔

مسٹر فان رائے اور برخ منس سے اس سال واقفیت پیدا ہوئی ہے۔ یہ دونوں بھی بہت دلچسپی کا اظہار کر رہے ہیں۔ یہ مختلف قسم کی سوسائٹیوں اور مجالس میں شریک ہوتے رہے ہیں۔ مگر انہیں اسلامی تعلیم کی طرح اور کسی میں بھی دلچسپی نہیں انہیں ہوئی۔ اب وہ خاص طور پر ہمارے لٹریچر کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ خاکسار کو وہ دفعہ ان کے ہاں جا کر تبادلہ خیالات کرنے کا موقع

خلاف اقرار کرنا پڑا۔ ہم ان سے نہایت نرمی سے باتیں کرتے رہے۔ الوہیت سورج۔ کفارہ سورج وغیرہ امور خاص طور پر زیر بحث آئے ہم نے انہیں بتلایا کہ عیسائیت کی تعلیم موجودہ وقت کے لئے ہرگز کافی نہیں ہے۔ یہ تو محض بنی اسرائیل کے لئے تھی۔ اس وقت اسلام بھی دنیا کی رہنمائی کرنے کی قابلیت رکھتا ہے اس ضمن میں بعض معاشرتی مشکلات پیش کر کے ان کی عیسائی تعلیم سے حل طلب کیا گیا۔ مطلق و مغلغ وغیرہ کے معاملہ میں تو انہوں نے صاف اقرار کیا کہ عیسائیت ان معاملات میں کوئی حل پیش نہیں کرتی اور پھر خود بعض مشکلات بتائے گئے۔ جو عیسائیت کی تعلیم کی وجہ سے پیش آ رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان پر ہماری باتوں کا کافی اثر رہا۔ انہوں نے ہمیں اپنے ماں آئے کی دعوت بھی دی۔

(۸) متفرقات - مخلوط وغیرہ کے ذریعہ بھی تبلیغ کا سلسلہ جاری ہے۔ بعض اصحاب کو مخلوط کے ذریعہ ان کے سوالات کے جوابات

(۹) ایک چادری صاحب ہمارا دارالنبیہ میں ایک دفعہ ہمیں عیسائیوں کی ایک میٹنگ میں شامل ہونے کا موقع ملا جس کا اعلان اخبار میں کیا گیا تھا۔ وہاں ایک انگریزی چادری صاحب سے گفتگو پیدا ہوئی۔ آپ تین سال سے ہالینڈ میں مشن کا کام کر رہے ہیں۔ دیگر وہ اس وقت سچ کی آمد کا منتظر رکھنے والوں کو تسلی دلانے کا کام اپنے ذمہ لے ہوئے ہیں۔ تا وہ انتظار کرتے کرتے کبھی ٹھک نہ جائیں۔ چادری صاحب نے خاکسار کو اپنی مشنری میٹنگ میں شامل ہونے کی دعوت دی۔ جو کہ خوشی سے منظور کر لی گئی۔ بعد میں جب چادری صاحب کو معلوم ہوا کہ ان کا ایسا کرنا اچھا نہیں تھا۔ انہوں نے خاکسار کو فون کیا اور فون پر زمانے گئے کہ اس میٹنگ میں شامل ہونا آپ کے لئے کوئی زیادہ دلچسپی کا باعث نہیں ہوگا۔ اور آپ وہاں اکیلے کیا کریں گے۔ آپ تو وہاں آگیا جائیں گے وغیرہ۔ خاکسار کو پتہ چل گیا تھا۔ کہ دراصل کیا بات ہے اس لئے خاکسار نے عرض کیا کہ آپ فکر نہ کریں۔ میں اکیلا ایسی مجالس میں شریک ہونے کا عادی ہوں اس پر وہ اور بھی گھبر گئے۔ جس پر خاکسار نے کہا کہ اچھا اگر آپ مناسب خیال نہیں زمانے تو میں نہیں آدنگا۔ اس پر ان سے اصل حقیقت کا اظہار ہو ہی گیا۔ اور معذرت کر کے ہمارے پاس آنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ خاکسار نے انہیں وقت دیا۔ چنانچہ وہ تشریف لائے۔ فریسا میں گھنٹہ تک مختلف مسائل پر تبادلہ خیالات کرنے رہے۔ بہت سے مواقع پر انہیں اپنے عقائد کے

(۱۰) ایک چادری صاحب ہمارا دارالنبیہ میں ایک دفعہ ہمیں عیسائیوں کی ایک میٹنگ میں شامل ہونے کا موقع ملا جس کا اعلان اخبار میں کیا گیا تھا۔ وہاں ایک انگریزی چادری صاحب سے گفتگو پیدا ہوئی۔ آپ تین سال سے ہالینڈ میں مشن کا کام کر رہے ہیں۔ دیگر وہ اس وقت سچ کی آمد کا منتظر رکھنے والوں کو تسلی دلانے کا کام اپنے ذمہ لے ہوئے ہیں۔ تا وہ انتظار کرتے کرتے کبھی ٹھک نہ جائیں۔ چادری صاحب نے خاکسار کو اپنی مشنری میٹنگ میں شامل ہونے کی دعوت دی۔ جو کہ خوشی سے منظور کر لی گئی۔ بعد میں جب چادری صاحب کو معلوم ہوا کہ ان کا ایسا کرنا اچھا نہیں تھا۔ انہوں نے خاکسار کو فون کیا اور فون پر زمانے گئے کہ اس میٹنگ میں شامل ہونا آپ کے لئے کوئی زیادہ دلچسپی کا باعث نہیں ہوگا۔ اور آپ وہاں اکیلے کیا کریں گے۔ آپ تو وہاں آگیا جائیں گے وغیرہ۔ خاکسار کو پتہ چل گیا تھا۔ کہ دراصل کیا بات ہے اس لئے خاکسار نے عرض کیا کہ آپ فکر نہ کریں۔ میں اکیلا ایسی مجالس میں شریک ہونے کا عادی ہوں اس پر وہ اور بھی گھبر گئے۔ جس پر خاکسار نے کہا کہ اچھا اگر آپ مناسب خیال نہیں زمانے تو میں نہیں آدنگا۔ اس پر ان سے اصل حقیقت کا اظہار ہو ہی گیا۔ اور معذرت کر کے ہمارے پاس آنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ خاکسار نے انہیں وقت دیا۔ چنانچہ وہ تشریف لائے۔ فریسا میں گھنٹہ تک مختلف مسائل پر تبادلہ خیالات کرنے رہے۔ بہت سے مواقع پر انہیں اپنے عقائد کے

دیئے جاتے رہے اور مناسب لٹریچر بھی ارسال کیا جاتا رہا۔

ڈچ ترجمہ قرآن مجید کی نظر ثانی کا کام خاص طور پر جاری رہا۔ گذشتہ دو ماہ کے عرصہ میں نو باروں کی نظر ثانی کی جا چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں یہ کام باحسن طریق پورے کی توفیق بخشنے۔

مولوی ابوبکر صاحب ابوب اور خاکسار باقاعدہ ڈچ زبان سیکھتے رہے۔ اسکے لئے ہفتہ دو اسباق اساتذہ سے جاتے رہے۔ دو تین دن قرآن مجید ناظرہ پڑھتے رہے۔ برادر مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب بی لے مبلغ جرمن شہزادہ بیج اہل و عیال کچھ عرصہ ہنگری میں قیام کے بعد جرمن تشریف لے گئے۔

ایسٹرم۔ اور روڈم تین چار دفعہ جانے کا موقع ملا۔ جہاں بعض ذریعہ تبلیغ اصحاب سے ملکر تبلیغ کی جاتی رہی۔ بالآخر بزرگان سلسلہ سے خاص طور پر دعا کی التماس ہے۔ ناقدانہ تعالیٰ ہمارے مشن کو زیادہ سے زیادہ کامیابی عطا فرمائے۔ اور ہمیں صحیح طور پر

اجتہاد کے طریق پر اخبار "بک" قادیان کی اعانت فرماؤں

- ۱۔ تمام صاحب استطاعت احباب بیکر کے خریداریں۔ اور خریدار بننے کے بعد باقاعدگی کے ساتھ ہفتہ اخبار ادا کریں اور کسی صورت میں بھی بغایا نہ ہونے دیں۔
- ۲۔ تمام احباب پوری جدوجہد سے اپنے رشتہ داروں اور دوستوں کو اس اخبار کے خریدار بنائیں۔ اور اس طرح خریداروں کی تعداد کو بڑھائیں۔
- ۳۔ جو دورست استطاعت رکھتے ہوں وہ علاوہ اپنا پیڑھ ادا کرنے کے زائد پیڑھ بھی بھجوائیں۔ تاکہ اس سے معزز غیر احمدی اصحاب اور سرکاری افسران کو اخبار روانہ کیا جاسکے۔ اور اس طرح اسلام اور احمدیت کی تبلیغ میں دعوت پیدا ہو۔
- ۴۔ جو دورست معائنہ کی قابلیت رکھتے ہوں۔ وہ ضرور باقاعدگی کے ساتھ اپنے مضامین اخبار میں اشاعت کے لئے بھجوادیں۔
- ۵۔ ہر کسی دورست کو اخبار میں کوئی نقص یا کمی معلوم ہو۔ یا اس کی ترقی کے لئے کوئی تجویز ذہن میں آئے۔ تو ہمیں لکھ کر ممنون فرمائیں۔
- ۶۔ رب سے اہم اہاد بدریہ دعا ہو سکتی ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی لہرت اور مدد کے بغیر ہمیں راجحان اور بک کو ششماں اکارت مابانی بن۔ پس اصحاب خاص و عاقل سے بھی ہماری امداد فرمائیں۔ کہ خدا تعالیٰ اپنے خاص فضل و احسان سے ہماری حقیر کوششوں میں برکت دے۔ اور اس اخبار کے نود کو چا دانگ عالم میں پھیلانے کا موجب بنائے۔ اور ہم سے وہ کام لے جو اس کی رضا کے مطابق ادا اس کی خوشنودی کے عطر سے موج ہو۔
- ۷۔ ہندوستان کے اصحاب اخبار کی قیمت بلیڈیہ منی آرڈر ارسال فرمائیں۔ بذریعہ وی پی قیمت وصول کرنے میں بہت سی دقتیں ہیں۔ اسلئے اس کی تعمیل نہیں ہو سکتی۔ (ٹیچر)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

مولوی ابوبکر صاحب ابوب اور خاکسار باقاعدہ ڈچ زبان سیکھتے رہے۔ اسکے لئے ہفتہ دو اسباق اساتذہ سے جاتے رہے۔ دو تین دن قرآن مجید ناظرہ پڑھتے رہے۔ برادر مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب بی لے مبلغ جرمن شہزادہ بیج اہل و عیال کچھ عرصہ ہنگری میں قیام کے بعد جرمن تشریف لے گئے۔

قل مرتد محشرستان حکومت الہیہ کا ایک نوحہ چکان منظور

ہمارا اصرار میں متفق ہونا ضروری نہیں (ادارہ)

(۱۲)

ایسے لوگ اور اس نظام کے اجراء کو طرح ہی سکتے ہیں نظام کا کیا اور جتنی تک یہ ہو اس لئے وہ کہتا ہے کہ جن لوگوں کا اس نظام کی اصلاحیت پر ایمان ندر ہے ان کو نظام سے نکل جانے چاہئے۔ ان کی جگہ خدا ایسا کرے گا کہ وہ آئے گا جس میں وہ تمام خصوصیات موجود ہوں گی جن سے اس نظام کا تمام تیار ہوتا ہے۔ نئے کر وہ خصوصیات کہیں نہیں شہرہ یار کا۔

یا ایھا الذین امنوا من ہرود منکسر عن ذینہ فسوف یأقی اللہ بقوم یشھبہم ویحبونہ اذ لکہ علی المؤمنین اخوتہ علی الکافرین۔ بجا ہدوت فی سبیل اللہ ولایخافون ذمہ لہ لائسہ ذالک فضل اللہ یرتبیہ من یشاء واللہ واسع علیم (۱۴) اے ایمان وادوں تم سے جو کوئی اپنے دل میں مرتد ہو جائے گا تو قرب سے رائد کیا جائے گا۔ پیرا کر دے گا جنہیں خدا دوست رکھے گا۔ روزہ خدا کو دوست رکھیں گے۔ سزوں کے متعلق میں بہایت نرم لیکن کفار کے متعلق میں بہایت سخت۔ اللہ کی راہ میں جان لڑا دینے والے اور کسی ملامت کرنے والے کی ملامت سے نڈر کرنے والے یہ اللہ کا فضل ہے جس گروہ کو چاہے عطا فرمادے وہ اپنے فضل میں بڑی وسعت رکھنے والا اور سب کا حال جاننے والا ہے۔

ذرا سوچئے کہ اگر ان لوگوں کو جودل سے اس نظام کے اجراء کو نہ نہرنا جائیں موت کے خوف سے اس نظام کے جود سے رہیں تو پھر کیا جائے تو کیا وہ ان خصوصیات کے حامل ہو سکیں گے کہ (۱) وہ خدا کو دوست رکھیں۔ (۲) اپنی جان منت کے دیگر شخص ارکان کے ساتھ ان کا موک بہایت نرم روی اور محبت قلبی کا ہو۔ (۳) جان منت کے مخالفین کے مقابلے میں بہایت سخت ہوں۔ (۴) کسی ملامت کرنے والے کی ملامت سے نہ ڈریں اور (۵) خدا کی راہ میں جانیں لڑادیں۔

اس لئے ایسے لوگ بھی اسلام کے اجراء مانگتے ہوئے نہیں رہتے جانتے۔ اسلامی نظام کے اجراء سے اپنی کو خوار دیا جانتے ہیں۔ ان خصوصیات کے حامل ہوں جن کو خدا کر اور کیا جا چکا ہے۔ اسلام یقیناً اپنے نظام کا تحفظ چاہتا ہے۔ لیکن اس کے تحفظ کی توفیق کارازہ خداوند

قلبی اطاعت

کے ایمان محکم ہونا ہے جودل کی رگوں کو روکتی ہے۔ نئے اور تازے سے بھرتا ہے۔ جن رگوں کو روکتی ہے فتنہ کے ساتھ باہر نہ لڑکا جائے ان کا جود نظام کے نظام کی بجائے اس کی سخت کردی کا باعث ہوتا ہے اس کا کسی زمانے میں خود موود ہی صاحب کو بھی اولاد تھا۔ چنانچہ وہ اپنی کتاب "الجماد فی الاسلام" میں لکھتے ہیں (۱۹۱۰ء میں شائع ہوئی تھی)

ان کوئی شخص سر پر تلوار چلیتی ہوئی دیکھ کر لا الہ الا اللہ کہہ دے مگر اس کا دل پیر شود ہاوا اللہ کا نیکوہ بارے تو یہ عقیدین باغلب کے بغیر قرارہ لسان اس کے لئے کچھ بھی نافع نہیں اور اسلام لئیے اس کی حلقہ گونشی نظام بیکار ہے۔ دین تو خیر بڑی چیز ہے۔ دنیا کی معمولی شہرتیں بھی دنیا کا خاطرہ نہیں۔ زبیر بن عاص کا حصول ہوتا ہے اپنی کاسانی کیلئے ایسے پیروں پر کسی کو دہ نہیں کو سکتیں جو صرف زبان سے ان کے ساتھ ہمدردی کرتے ہوں۔ مگر دل سے ان کے سویدت ہوں۔ سید خیر شخص اور چھوٹے پیروں کوئے تو وہ جسک کسی حرکت نے کاساری کا مرکز نہیں دکھایا اور عقیدت ایسے گوشت پر دست کے بیخودوں کو لیکر جو صداقت کی لوح ہے بالکل فانی ہوں کوئی شخص دنیا سے میدان مرامت میں ندم رکھنے کی جرأت اور نوز و نلاح تک پہنچنے کی مدد نہیں کر سکتا۔ پھر کھلا اور دوسری دین کے پیش نظر دنیا کی کامیابی نہیں بلکہ حرکت کی نوز و نلاح جو جود نیت اور اعتقاد کو عمل کی بنا دہا دینا ہو۔ جو دین غلوں و صداقت کی روح کے بغیر عمل کی کوئی قیمت نہ سمجھتا ہو۔ کیا ہو سکتا تھا کہ وہ غلوں و صداقت کو چھوڑ کر مجبوراً اطاعت اور بچا رگی کے اقرار پر قناعت کرتا۔۔۔ اگر وہ اپنا کون تو کیا اسے وہ کامیابی حاصل ہو سکتی تھی جو اس نے فی الحقیقت حاصل کی ہے۔ (۱۹۰-۱۹۱)

یہی وہ وجوہات ہیں جن کی بنا پر قرآن کہتا ہے کہ جو لوگ غلوں و صداقت اور عقیدت قلب سے بھاری آئینہ مالورچی کے سوا نہ ہوں ان کی مجبوراً اطاعت اور بے جا رگی کے اقرار کی کوئی قیمت نہیں ہے۔ اس لئے انہیں اس قسم کی اطاعت پر مجبور کر کے اپنے نظام کا جود باندھے رکھنے سے کچھ حاصل نہیں ان کے ہر ذرہ کو ہمارے جانے سے اس نظام کا کچھ

نہیں ہوتا۔ اس نظام کی تقویت کا ناز ان لوگوں کو یہاں میرے جن کی کیفیت یہ ہے کہ یحییٰ بن جہنم وجہ ذہ... بیجا ہدوت فی سبیل اللہ ولایخافون ذمہ لہ لائسہ ذالک فضل اللہ یرتبیہ من یشاء واللہ واسع علیم (۱۴) اے ایمان وادوں تم سے جو کوئی اپنے دل میں مرتد ہو جائے گا کہ وہ آئے گا جس میں وہ تمام خصوصیات موجود ہوں گی جن سے اس نظام کا تمام تیار ہوتا ہے۔ نئے کر وہ خصوصیات کہیں نہیں شہرہ یار کا۔

بغاوت کی سزا

اعاجز اولاد میں یحییٰ بن جہنم اللہ درہو لا ویسعون فی الارض حساداً ان یقتلوا اولئیک علیہم لعنہم الذی قطع اللہ علیہم و علی اہلہم من خلافہ اور یقتلوا من الارض ذالک لعنہم جزئی فی النبی واللہ اعلم فی اللاتھ الذی علیہم لعنہم علیہم (۱۴) بلاشبہ جو لوگ خدا اور رسول (یعنی اسلامی نظام) کے خلاف جنگ کریں اور لاکھ میں نہ لڑیں تو ان کی سزا یہ ہے کہ انہیں قتل کر دیا جائے یا سولی پر چڑھا دیا جائے یا ان کے ہاتھ پاؤں جفت سمت سے کاٹ دئے جائیں یا انہیں لٹکا کر ہتھکڑیاں اور ہتھکڑیاں ڈال دی جائیں یا میرا ان کے لئے دنیا میں رسوائی ہے اور آخرت میں بھگان کیلئے اللہ لعن علیہم یعنی ذرا ان کی رو سے بغاوت کی سزا موت ہے یا دہرا۔ سزاؤں میں سے کوئی سزا سے اتقددہ موت کے مطابق سزا سمجھا جائے۔ موت لھوت میں بھی قرآن نے بتی سزا رکھی ہے کہ اگر باغی گرفتاری سے قبل اپنے نعل سے پشیمان ہو کر تاب ہو جائیں تو انہیں سزا دینا جاتا ہے۔ یعنی آئینہ ماسبق سے منسلک ہے آیت ہے۔

اللا الذین تابوا من قبل ان یقتلوا علیہم لعنہم ما علیہم ان اللہ غفور رحیم (۱۴) لیکن اگر وہ قبل اس کے کہ تم ان پو تا ہوا دہرا تو بدکر لیں تو جان لو کہ اللہ بخشنے والا رحم کرنے

والا ہے۔

مرتد اور باغی میں فرق

آپ نے خود پایا کرتا ان لوگ مغلوں میں رکھا ہے۔ مرتد وہ ہے جسے اسلامی ہیڈ یا عوج سے اختلاف ہو جائے لیکن وہ اس کے بعد مملکت کا امن پسند شہری بن کر رہنا چاہے قرآن کی رو سے اس کی کوئی سزا نہیں کیونکہ اسلامی آئینہ باغی سے اختلاف رکھنا کوئی جرم نہیں اس کے برعکس باغی وہ ہے جو اسلامی نظام کو اپنے لئے کوشش کرتا ہے۔ یہ جرم ہے اور اس کی سزا قرآن نے سفر کردی ہے۔ موود ہی صاحب نے قتل مرتد کے وجوب میں حد و لاکھ پیش کیے ہیں وہ در حقیقت مملکت کے خلاف بغاوت سے متعلق ہیں (آپ ایک بار پھر ان کے پیش کردہ دلائل کو سامنے لائے بہت واضح ہو جائے گی) اس طرح انہوں نے دونوں بغاوت اور ارتداد میں امتساج پیدا کر کے قتل مرتد کو (پر تم خویش) عقلاً بھی ثابت کر دیا ہے۔ حالانکہ جو کچھ انہوں نے ثابت کیا ہے وہ منقطع ہے۔ کہ دنیا کی کوئی مملکت بغاوت کا اجازت نہیں دے سکتی اس طرح اسلامی مملکت بھی باغیوں کو کھلا نہیں چھوڑ سکتی اس کے لئے کسی لمبی جوتی جنت کی عہدوت ہی ذمہ کیونکہ قرآن میں اس کے متعلق واضح حکم موجود ہے۔ لیکن اس آیت کو انہوں نے کہیں درج نہیں کیا اس لئے کہ اگر اسے درج کر دیتے تو پھر ہتھے دابوں کو معلوم ہو جاتا کہ قرآن باغی اور مرتد میں فرق کرتا ہے اور موود ہی صاحب باغیوں سے متعلق دلائل و احکام کو مرتدوں سے چپکا کر اپنے دعوے کا ثبوت چاہتے ہیں۔ یہ ہو سکتا ہے کہ کوئی ذرا ذرا کر وہ اسلام سے ارتداد کے ساتھ ہی مملکت کے خلاف بغاوت بھی شروع کر دے۔ اس صورت میں ان کی سرکوبی جرم بغاوت کی بنا پر ہی کی جائے گی ذرا ارتداد کو وہ سے۔ اگر نارتخ میں خلافت راشدہ کا کوئی واقعہ ایسا ہوتا ہے جس میں "مرتدین" کے خلاف جنگ کی گئی ہو تو اس کی بھی توجیہ ہو سکتی ہے کہ ان مرتدوں نے بغاوت بھی کی اور ان میں جن کی بنا پر ان کے خلاف اس آیت سے مستحکم کیا گیا تھا۔ متفقہاً چاہے کہ انہوں نے قرآن کہ ایسی واضح حکیم کی اس قدر کھلی ہوئی مخالفت کی ہو گی۔ موود ہی صاحب اور ان کے پیروں اور حضرات اس کی جرات کو نہیں تو کریں جرم تو ایسا نہیں کر سکتے۔

پھر کیا ہوا

یہ ہے نقشہ اس نظام کا جس کی تشکیل مستقل نظام جو اس نظام کے اساسی اور مددی اصولوں کو نصب العین حیات قرار دے لیکر ہوں اور بطیٹ خاطر اس نظام کے قیام کو بیجا زندگی کا مقصد بنا لیکے ہوں اس نظام میں جبر اور استبداد کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ ظاہر علی نظام اور قرآنی نظام میں بھی تو فرق ہے (تقریباً صفحہ ۷۷)

لجنہ اماء اللہ کے زیر اہتمام مصنوعات کی سالانہ نمائش اور ہمارے فرائض

(مختصر بیگ صاحبہ جی پوری مشتاق احمد صاحبہ باجوہ میکر ٹری نائش)

کاملتہ اور حریفیت بھی (دوسروں کے لئے دلچسپی اور کام کی تحریک کا موجب ہو۔

۶۔ دیہاتی جماعتیں: دیہات کی صنعت شہروں کی صنعت سے قدرے مختلف ہوتی ہے۔

تجربے۔ کہ دیہاتی صنعت کو ترقی دینا میں نمایاں حکومتی جائے۔ دیہات کی فہانت کو چاہیے کہ اس میں ترقی تیار

کر دے اور عام طور پر ہمیں آسانی سے بنا سکتی ہیں شاکھو رنارڈ کی ٹوکریاں چنگریں۔ ہیکلک ریاں

ڈوآر آزار بند۔ دریاں۔ موت کھد کر دشا کا کام وغیرہ لجنات صاحبہ چشمتی بہنوں کو تحریک

کریں۔ کہ وہ پھرتی دے دیں۔ جو کہ انہی ہی سہیں اور دائرہ شری کاتیں۔ اور اگر صنعت خلق کا مقصد برکتی

والے اہمی باخترے لے سکیں۔ تو ان سے صنعت کھڑ بنا یا جا سکتا ہے۔ درندہ آجرت دے کر بنایا جائے

لغات، بی مہارت لئے ایسا پروگرام بنائیں۔ کہ آپس میں سالانہ مصروف رکھا جاسکے گا کہ ان کے تدار

شہری بہنوں سے یا وہ ہے۔ اس لئے ہمیں کوشش کرنی چاہیے کہ نائش میں بھی ان کا حصہ ان کی تعداد کی

نسبت سے کم نہ ہو۔ بلکہ زیادہ ہی ہو۔ اگر دیہاتی بہنیں شوق اور محبت سے نائش کی تیاری میں حصہ لیں گی۔

توجہ ان کو نائش دیکھنے کا بھی شوق ہوگا۔ اور اس طرح بھی نائش کو ترقی حاصل ہوگی۔

۷۔ روزہ سلسلہ کا مرکز ہے۔ اور چونکہ یہاں کی لجنات پر وہ امت لجنہ مرکز کیہ کی ترقی میں کام لینی

ہیں۔ اس لئے اس کو معیاری بنانے کے لئے بھی سے ہر چند مشورہ کر دی گئی ہے۔ لجنات طلقہ مات روزہ

کو چاہیے۔ کہ وہ آپس بارہ میں پورا اور قنوں فرمادیں

II ممالک بیرون غیر ممالک کی لجنات نائش میں پورا حصہ نہیں

لیتیں۔ اس سال کو شمشیر ہے۔ کہ وہ بھی پاکستان کی لجنات سے سچے زر زریں۔ وہ بھی سے اپنے حالات

کے مطابق پروگرام بنا کر تیار کر دیں۔ اور ہمیں اپنی سہمے سے ہر گز نہیں۔ دورے کے نامک

متقاضیات مستعدہ امریکہ مغربی افریقہ اور یورپ کی لجنات اور جہاں ایچ لجنات قائم نہیں ہوں وہاں لجنات

کرام کو چاہیے۔ کہ کام طلبہ سالانہ سے دواہ قبیل تیار کر دیا کر بندگی شریک لفظ پارسل یا کسی آئے جانے

والے کے ناگہ سمجھا دیں۔

III مجاہدانہ نمائش مرکز: یہ روزہ کا علیحدہ مثال ہوگا اس طرح اگر ہر روزی لجنہ اگر مناسب سامان رکھتی ہوگی

اور اسے روزانہ امت کی توجہ سے کھانا کھانا اور پکھلیا گیا

مہمات لجنہ اماء اللہ کو روہ میں مستعد ہو لے والی ماہ رمضان کے بارے میں اپنے فرائض سے آگاہ کرنے

کے لئے شعبہ نائش لجنہ مرکز کیہ کی حکمت خالق کی جاتی ہے اس سے تمام بہنیں اسے فوراً سے مطلع فرمائیں گی۔

اور محوکار کھیں گی۔ اور اس کی روشنی میں اپنا سالانہ کارنامہ عمل جو فریزر ماریں گی۔

۱۱۔ سالانہ نمائش مصنوعات لجنہ اماء اللہ کا مقصد حسب ذیل ہے۔

۱۔ وہ عورتوں میں دھار اور فتنوں لطیفہ کو ترویج ترقی دینا۔ اس سے بیکاری ختم ہو۔ اور جماعت کے

دولت میں اضافہ ہو اور ہر عورت کے مصروف کار رہنے سے اضافی لمبائی حاصل ہو۔

۲۔ حاصل شدہ آمد کا ایک حصہ مصارف نائش کے لئے مخصوص کر کے لہجہ کو ترقی عورتوں کے لئے

مستقل آمد پیدا کرنے پر مشغول کرنا۔ اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے نائش کے کام

میں مسرت پیدا کرنا۔ اور اسے سوائے آخری ایک ماہ کے سارے سال پر پھیلا کر ضروری ہے۔

۱۲۔ نائش کے کام کے بعد روزہ ذیل طبقے ہونگے I - اندرون پاکستان

۱۔ بڑی شہری لجنات ۲۔ کثیر الانار اور خاندان

۳۔ دیہاتی لجنات ۴۔ روزہ کی لجنات حمله جات

II ممالک بیرون

۱۔ بڑی شہری لجنات۔ ۲۔ صدی صاحبات

۳۔ کثیر الانار اور خاندان۔ ۴۔ دیہاتی لجنات

۵۔ روزہ کی لجنات حمله جات

۱۔ بڑی شہری لجنات۔ ۲۔ صدی صاحبات

۳۔ کثیر الانار اور خاندان۔ ۴۔ دیہاتی لجنات

۵۔ روزہ کی لجنات حمله جات

۱۔ بڑی شہری لجنات۔ ۲۔ صدی صاحبات

۳۔ کثیر الانار اور خاندان۔ ۴۔ دیہاتی لجنات

۵۔ روزہ کی لجنات حمله جات

مردوں کے ذوق و ضرورت کی امتیاز بھی تیار کرنی چاہیے۔

تمام صدی صاحبات لجنہ سے درخواست ہے۔ کہ وہ اس سکیم کے پیش نظر اپنے حالات کے مطابق کام کا پروگرام بنائیں۔ اور وہی سے کام شروع کر دیں۔ کام کے لئے

جس قدر سرمایہ کی ضرورت ہو۔ وہ مقامی طور پر مہیا کریں۔ اشیاء کی فروخت پر وہ سرمایہ جو انہوں نے لگا لیا ہے

واپس لی جاسکتا ہے۔ سوائے اس کے کہ وہ نہ لیتا جاتا ہیں۔ لجنہ کے مجموعی انتظام کے علاوہ انفرادی طور پر جو

بہنیں حصہ لیتا جاتا ہیں سوا چھ لاکھ بتادیں اور اگر کسی کو یہ رقم لینا چاہتی ہیں۔ یا لجنہ کو مہیا کرنی ہیں۔

باہر کے افراد کو درخواست ہے۔ کہ وہ اپنی مقصد داروں پر بندہ روزہ یا ماہانہ رپورٹ میں اس سلسلہ میں اپنی مساعی کی تفصیل دیتی رہیں۔

انڈیا سے دعا ہے کہ وہ اپنے خاص فضل سے ہمیں شاد اور کامیابی بخشے۔ اور ہمیں اپنی رضا و عطایا سے لایعنی مقصود پہنچا دیں اور توفیق کام کا بھی ہے۔

مناسب ہوگا۔ کہ ان مسائلوں پر کام کے لئے بھی ہر ہدیہ حسب ضرورت تدار میں اپنی سائنہ مقرر

کر دیں جو لجنہ بھی اپنا علیحدہ مسئلہ بنا جاسکے وہ بہتر ہے کہ طلبہ کو خیر نائش لجنہ ہمارا حصہ مرکز یہ کہ اطلاع

کر دے۔ IV - ہر روز سے بڑی اور چھوٹی لجنہ جیڑی بنانے والی کام لگائیں گے۔ اور چھوٹی لجنہ کے

اس پر وقت کی حیث لگائی جائے گی۔ اور نائش کے آخری روز خریدار کو سمجھا دی جائے گی۔

V - نائش میں امتیاز حاصل کرنے والی بہنوں کو انعام دے جائیں گے۔ تاہم ان کو حصہ دینا ہے۔ اور تمام لجنات میں مسابقت کی روح پیدا ہو۔

VI - نائش میں مردوں کے لئے بھی وقت مخصوص کیا جائے گا۔ تاہم وہ بھی عورتوں کی صنعت کو دیکھ سکیں۔ اور سیر۔ وہ مال جراب وغیرہ وغیرہ اپنی مزدوریات

کی چیزیں تیار کریں۔ مہمات لجنہ اماء اللہ کو سامان بنانے نائش کی تیاری میں اس کو ملحوظ رکھنا چاہیے۔ اور

بیرونی ممالک سے انڈونیشیا کے شاندار اور غیر معمولی ادوں کی اطلاع

انڈونیشیا کے فضل و کرم سے جس طرح پاکستان کی جماعتوں اور ان کے افراد نے تحریک جدید کے چند دور میں ہنما فرم کرے ہوئے۔ عمدے حضور کے پیش کئے ہیں۔ اور بعض اصحاب نے اپنے وعدوں کو ذیل بھی کر دیا ہے۔

صرف وہ نہ ہی بلکہ اس کی ادائیگی بھی ہندسے سال ہی میں حضور کی ہدایت کی تعمیل میں کر چکے ہیں۔ چار ماہ میں ہی وعدے پورے کر کے آسان ہیں۔ اور کہ حضور راہ اللہ ہندسے نے خود بھی اپنا اسرہ حسنہ پیش فرماتے ہوئے

عملہ تحریک جدید وغیرہ بھی۔ کہ وہ اتنے ہی چار ماہ میں ہی ادوں کی۔ اصحاب ادوں کے رہنے میں کیونکہ پہلے چار ماہ کی مساعی اور تاریخ تک ہے۔ اس طرح بیرون ممالک کے وعدوں کے بارے میں بھی اطلاع ملی ہے۔ کہ اصحاب

مقامی اور اصحاب کے ساتھ وعدے کر رہے ہیں۔ ان کو حضور راہ اللہ تقابلے کے خطبے سنائے جا رہے ہیں چنانچہ وہ امریکن جماعتوں سے ناصر صاحبہ استیلا کی اطلاع ہے کہ نہایت محنت سے ان کے ادوں کی تکمیل کے اس سال ہوگی۔

۱۲۔ شہر صادق صاحبہ علیہ مشرقی افریقہ جو امریکہ اور وہ میں حالات دیکھ کر افریقہ کثرت لے گئے ہیں۔ انہوں نے بعض جماعتوں کا ایک دورہ کیا۔ اور تحریک جدید کے چند کے بارے میں حالات کے پیش نظر خاص توجہ دینی

ہے۔ اور ان کی اطلاع ہے۔ کہ انہوں نے تقابلے اس سال میں مشرقی افریقہ کے وعدے تہایت شاندار اور غیر معمولی اضافوں سے ہو گئے۔ اور نہایت جلد نیکمیل اسالوں کی مشرقی افریقہ سے بعض اصحاب کے اپنے وعدوں کی رقم وصول ہوئی ہیں۔

۱۳۔ بارہائیں سے بھی ممالک کی اطلاع ہے۔ کہ ہندوں کی خدمت تیار ہو رہی ہے۔ جو انشاء اللہ تقابلے ہی اسال ہوگی سلام اندونیشیا کے خطبے محترم سر شاہ محمد صاحب نے لکھا ہے کہ۔ بعض جماعتوں کا دورہ حالانکہ کیا ہے اور تحریک جدید کے نئے سال کے وعدے حاصل کئے ہیں۔ ان وقت تک جاگرتا

لوگوں کی سادگی۔ باہر رنگ۔ گارڈ اور باڈو رنگ کی جماعتوں کے تقریبات میں ہر روز وہ اندونیشیا کے وعدے مل چکے ہیں۔ بھی باقی جماعتوں سے لینے ہیں۔ اور جاگرتا کی جماعت سے بھی مزید وعدے ملنے کی امید ہے۔ اور اگر انہوں نے

انچیز۔ وعدہ کرنے والے اصحاب اور آپ کا بہت بہت شکریہ ہے۔ تمام جماعتوں کی طرف سے لکھے وعدے اس جماعت کے ہر تک انشاء اللہ تقابلے اسال کو سونپا گا۔ امید ہے کہ تمام اندونیشیا کی جماعتوں کی طرف سے اس سال کے لئے تحریک جدید کے وعدے چالیس تیار ہو کر ہندو پیمہ کے ہوجائیں گے۔ انشاء اللہ تقابلے۔ کوشش اور محنت سے ہو سکتا ہے۔ کہ چالیس ہزار تک پہنچ جائیں۔ انشاء اللہ تقابلے۔ دعا سزا میں سکے اللہ تقابلے

خاسار کو پوری محنت کیجئے۔ اور اصحاب کو بھی توفیق عطا فرمائے۔ کہ وہ ہر چار ماہ کو اس میں حصہ لیں۔ ۱۵۔ مغربی افریقہ فلسطین اور یورپ میں ممالک کے مبلغین بھی توجہ دیا کر اپنی فہرستیں تکمیل کر کے اسال فرمائیں۔ اور پوری ممالک کی جماعتیں اس کی بھی پوری کوشش فرمائیں۔ کہ ان کے وعدے

طریقے جلد اور ہوجائیں۔ اللہ تقابلے توفیق کیجئے آمین۔

دیکھیں اس سال تحریک جدید

قتل مرتد بقریقہ صفحہ ۵

یہ نظام رسول اللہ اور صحابہ نے قائم کیا۔ لیکن جب خلافت ملوکت میں مل گئی۔ تو اسلامی نظام کا یہ نقشہ بھی یکسر بدل گیا جس میں نظام کی تشکیل طبیب خاطر اور بیباک ثابت ہوئی تھی۔ سب کا حکم و حکومت کی تفریق پھر پیدا ہو گئی۔ لہذا براہِ حق پروردگار (مشرود) کو گناہ کی عکاسی کے ساتھ ہی شہادت (DUAL) بھی آئی۔ اور وہیں سیاست اور جب اس کا خاتمہ۔ سیاست کے علمبردار۔ اور اب حکومت کے اور مذہب کے مانند سے ارکان بشریہ۔ اور اب سیاست نے دیکھا کہ بارخاکم خلافت مکرشی کی سزا قتل کیا۔ لیکن ان کے خلاف مکرشی کی کوئی سزا ہی نہیں۔ ان سے براہِ راست ہی نہیں کر سکتے تھے۔ کہ بارخاکم کو تو نئے خیارات حاصل ہو جائیں۔ اور اب اب بشریہ تھی فتویٰ دینے کے لئے۔ عا میں۔ انہوں نے سوچا۔ مذہب کے خلاف مکرشی (دادتاد) کی سزا بھی موت ہوئی۔

وضع روایات

[چاہئے۔ قرآن سے تو اس کی سزا نہیں ملتی تھی۔ جس لئے انہوں نے وہی کیا۔ جو اس صورت میں مذہب کے دوسرے گوشوں میں کیا گیا تھا۔ اس کے لئے ممانی سے چند روایات وضع ہوئیں۔ اور انہیں منسوب کر دیا۔ جس پر روایات کا طرف لیجئے۔ اور اب مذہب کے اختیارات، اور اب حکومت سے بھی بڑھ گئے۔ آپ شاہِ قدس میں سوچیں کہ ان کے اختیارات، اور اب حکومت سے کس طرح بڑھ گئے۔ یہ بھی من لیجئے۔

اس وقت تک آپ یہ سمجھتے چلے آئے ہوں گے کہ مرتد کے معنی میں وہ شخص جو اس امر کا اعلان کرے کہ میں اسلام کو چھوڑ کر کوئی اور مذہب اختیار کرنا

چاہتا ہوں۔ یعنی مسلمان کے بنائے کا جو ناجائز ہوں۔ چنانچہ مردوی صاحب نے بھی اپنے مقالہ میں اس امر کی بڑی اہمیت ظاہر کرتے ہوئے لکھا کہ ان کا وہ مرتد کون ہے؟ اس مفہوم کے علاوہ کسی اور مذہب کے مفہوم کی طرف منتقل ہی ہوتے نہ پائے۔ لیکن اب اب بشریہ کے نزدیک مرتد کی صرف یہی تعریف (DEFINITION) نہیں آپ آئے۔ ان پر لکھتے ہوں گے۔ کہ فلاں صاحب پر کفر کا فتویٰ لگا۔ یا گیا۔ اس خبر سے تو آپ پر کوئی خاص اثر ہوتا ہے۔ نہ اس شخص پر جس پر کفر کا فتویٰ لگتا ہے۔ بلکہ کفر کے فتوے سے اب مذاق کی شکل اختیار کر لی ہے۔ لیکن "اسلامی حکومت" یعنی مسلمان بادشاہوں کی حکومت میں کفر کا فتویٰ مذاق نہیں تھا۔ جس پر کفر کا فتویٰ لگتا تھا۔ وہ مرتد سمجھ لیا جاتا تھا۔ اور مرتد کی سزا قتل تھی۔ اس لئے کفر کے فتوے سے سزائے موت واجب ہو جاتی تھی۔ چنانچہ جس پر کفر کا فتویٰ لگتا تھا۔ اس کا خون مباح ہو جاتا تھا۔ آپ فقہ کی کتابوں میں دیکھئے۔ لمبی چوڑی بحثیں اس موضوع پر ملیں گی۔ کہ ایک مسلمان کس طرح "عقائد" کے درازا سے اختلاف پر کافر یعنی مرتد ہو جاتا ہے۔ (دیاتی، طوبیہ اسلام گراہی تاریخ ۱۹۵۲ء)

مردخو است و ما

میری آپ ایک۔ مرصہ سے بیار ہے۔ اور ایک ماہ سے سرنگار دم ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ اجاب دہانے سعیت فرمائیں محمد حمید احمد نعیم

حقہ اور تمباکو نوشی لغویات سے ہر

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و آتے ہیں۔

۱۱۔ سنیا کو ہم سکران میں داخل نہیں کرتے۔ لیکن یہ ایک لغوی فصل ہے۔ (رومن کی شان ہے۔ والذبتین ہدعون المنعوم مع صنون۔ اور کسی کو طبیب نظر علاج جسے۔ تو ہم نہیں کرتے سونہ یہ لغو اور اصراف کا فعل ہے۔ اور اگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں ہوتا۔ تو آپ اپنے صحابہ کے لئے کبھی پسند نہ فرماتے۔ (الحکم ۲۲ مایوں ۱۹۵۲ء)

۱۲۔ وہ حق باقوتے باوے میں اگرچہ بشریہ لیتے کچھ نہیں جلا یا۔ لیکن ہم اسے اگلے مکروہ خیال کرتے ہیں۔ کہ اگر سفیر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوتا تو آپ اس کے استقبال کو منگنے فرماتے۔ (۱۹۰۳ء)

۱۳۔ میں حق کو منگتا اور تاجا کر حزار دیتا ہوں۔ مگر ان صورتوں میں کہ انسان کو کوئی چھوڑی ہو۔ یہ ایک لغوی ہے۔ اور اس سے انسان کو پرہیز کرنا چاہئے۔ (الحدید ۲۸۔ رز۔ وی)

۱۴۔ انصار انہا جناب جماعت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس بدایت کی طرف خاص توجہ کرنی چاہئے۔ حیرت ہے کہ جو وہ وقت میں گئے۔ زیادہ جھنگلتا کو۔ ذہنیت ہوتا ہے۔ اور لوگ اپنی جان کو جو جھوٹ میں ڈال کر تمباکو خریدتے ہیں۔ اور اسے استعمال کرتے ہیں۔ حالانکہ بشریہ لیتے تو اسے وہ لغو افعال میں سے ہے۔ جس سے مومن کو پرہیز کرنا چاہئے۔ پیسے دے کر گناہ خریدنے والی بات ہے۔ فاعلمتہ و یا اولی الاغصار (نامب قائم انصار مرکز یہ فقہ تعلیم و تربیت)

بمکالہ زبان کے تبلیغی طریقہ مفت حاصل کریں

شہزادینیا صلی اللہ علیہ وسلم کا نہایت ہی سخت تاکیسی زبان

"ہمدی کے نپو رکھی تیرے ہی پر بڑھتے۔ کہ اس کی بیعت میں داخل ہو جاؤ۔ جو وہ برف پڑھتوں کے بل جلتا ہے۔ یہ نہایت ہی سخت تاکیسی حکم ہے۔ احمدی جماعت کا فرض ہے۔ وہ عقائد میں بڑی موبی دینا کو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم پہنچانے اس کی آسان راہ یہ ہے۔ کہ آپ اپنے علاقہ کے تعلیم یافتہ لوگوں کو سکھار کر انہی پر اپنے جہد و انفرادی سے ہم ہمارے ان کو مناسب شرحیں روانہ کریں گے۔

عبداللہ الدادین سکندر آباد۔ دکن

۱۵۔ مرتد پاکستان میں تعیم نکال دوسوں میں نکالہ زبان کے تبلیغی طریقہ مفت تقسیم کرنے کے لئے یہ ذیل سے لٹریچر مفت حاصل کریں۔

۱۔ رنگ و اصلاح الدین ناصر خلف الرشید خان بہادر چوہدری

۲۔ ابواب شمس خان صاحب مرحوم آٹ نکال حال لاہور،

۳۔ موبوی سید اعجاز احمد صاحب مبلغ مشرقی پاکستان

۴۔ مولوی ابو الخیر صاحب مفتی صاحب

۵۔ مولوی ممتاز احمد صاحب ثانی

۶۔ قائم انصار اللہ مرکز یہ

الفصل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

انجمن ماہ احمدیہ مشرقی پاکستان

اطلاع کے لئے ضروری اعلان

مشرقی میں مل بوبت ہی کم جاعتوں میں مجالس انصار اللہ قائم ہوتی ہیں۔ ان مجالس انصار اللہ قائم کرنے کے لئے سزہ ذیل مبلغ صاحبان سلسلہ علیہ ہمدیہ کو لکھا گیا ہے۔ کہ وہ سلسلہ تبلیغ حکامت میں تشریف لے جائیں۔ اگر وہاں پر مجالس انصار اللہ قائم نہ ہوتی ہو۔ اپنے فارغ اوقات میں وہ دراز جائیں سالہ عمر کے اجاب کو جمع کر کے۔ مجلس انصار اللہ قائم کریں۔ اور ان ہی میں سے عہدیداران انصار کا انتخاب کرایا جائے۔

خلافت و ملت و تبلیغ کی طرف سے بھی مبلغ صاحبان کو ہدایت بھی کی جا چکی ہیں۔ مشرقی منگال کی جاعتوں کے امور اور پر بنیہ شرط صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ قیام مجالس انصار اللہ کے لئے مبلغین صاحبان کی مدد و تعاون فرمائیں۔ اور اگر نہیں مبلغ صاحبان پہنچ سکیں۔ تو خود ہی حسب وقت و ہذا نظر انصار اللہ مجالس انصار اللہ قائم کریں۔ اور عہدیداران انصار کا انتخاب کر کے ان کے اساوگرمی منظور کے لئے۔

۱۶۔ مولوی ظل الرحمن صاحب مبلغ مشرقی پاکستان

اشتہار

آٹھویں جے ایس پی سی ٹی ایس کورس میں داخلہ

پاکستان فوج اور رائل پاکستان ایئر فورس و فضائیہ، کی جنرل ڈیوٹی این، براہم میں کمیشن کے آٹھویں جے ایس پی سی ٹی ایس کورس میں داخلہ کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں۔

کراچی۔ لاہور۔ راولپنڈی۔ پشاور اور ڈاکٹر میں رہائش رکھنے والے امیدوار جو رائل پاکستان فضائیہ کے لئے درخواست دینا چاہتے ہوں۔ وہ اس اشتہار کے ماتحت درخواست اس کے پیشگی انہیں مقامی پرنسپل کی موافق سکولارڈن یا رائل پاکستان فضائیہ کے پرنسپل منگلاڈن سے، راولپنڈی اور پشاور کے لئے درخواست کر سکتے ہیں۔

خوشنمہ امیدواروں کو مشورہ دیا جاتا ہے۔ کہ وہ فوجی میڈیکل کورسز یا دیگر منگلاڈن یا رائل پاکستان فضائیہ کے پیشگی سکولارڈن کے پاس فوراً درخواست کریں۔ اور ان سے مفصل تو ہذا درخواست فارم طلب کریں۔

چیف ایڈمنسٹریٹو آفیسر راجکمہ وزارت دفاع، راولپنڈی

تربیت اطہرہ: حمل ضلع ہوجاتے ہوں یا بچے فوت ہوجاتے ہوں فی خیرشی ۸/۲۱ مکمل کورس ۲۵ روپے مدرسہ احسان نور الدین موجود مال بلڈنگ لاہور

پاکستان اور بھارت کی کشیدگی دور کرنے کے لئے مسئلہ کشمیر کو حل کرنا ضروری ہے

کراچی ۲۹ مارچ۔ اسٹریٹیا کے وزیر خارجہ سٹیز آر۔ جی کیسی کو کمبو پلان کی مشاورتی کمیٹی کے اجلاس میں اسٹریٹوی وفد کے قائد کی حیثیت سے شریک ہونے میں۔ آپ نے بتایا کہ کانفرنس بہت موثر ثابت ہو رہی ہے۔ اسٹار کو بیان دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ اگرچہ کمبو پلان کے بنیادی مقاصد یہ نہیں ہیں کہ اس کے ایشیائی ارکان کی بنیادی حالت کو سہارا جائے۔ مگر پھر بھی اس سے بہت زیادہ فوائد حاصل ہو سکتے ہیں۔ میری زبردست خواہش ہے کہ مشرق وسطیٰ کے ممالک کے ساتھ بھی اسی طرح دوستانہ بنیاد پر خیالات کا موقوع حاصل ہو۔

پلان کا ایک بہت بڑا فائدہ یہ ہے کہ ایک درجن ممالک کے نمائندے ایک جگہ اکٹھے ہوتے ہیں۔ اور انہیں ذاتی واقفیت اور باہمی گفت و شنید کے مواقع ملتے ہیں۔ جس سے دوستانہ مراسم استوار ہوتے ہیں۔ دنیا کا عظیم ترین مسئلہ یہی ہے کہ ایک ملک کے لوگ دوسرے ملک کو سمجھیں۔ مثال کے طور پر اس موجودہ کانفرنس میں مجھے پاکستانی اور دیگر ملکوں کے لیڈروں سے مکمل کر بات چیت کرنے کا موقع ملا ہے۔ اور اسٹریٹیا جیسے دور افتادہ ملک سے آنے کے باوجود مجھے پاکستان بھارت، سلیڈن اور چھ ریاست

اگر نپونس کا مسئلہ سلامتی کو نسل میں پیش کرنے پر زور دیا گیا تو برطانیہ فرانس کی حمایت کرے گا

لندن ۲۹ مارچ۔ بیویارک کی ایک اطلاع منظر ہے کہ اقوام متحدہ میں عرب ایشیائی مندوبین نے ایک دفعہ پھر نپونس کے مسئلہ پر تبادلہ خیالات کیا۔ تاکہ اسے اگلے چھٹے سلامتی کونسل میں پیش کرنے کی تیاری کی جائے۔ فرانس کے حالیہ اقدامات کے پیش نظر متعدد مندوبین نے اپنی حکومتوں سے مزید ہدایات طلب کی ہیں۔ دوپن اثناء پیرس کی اطلاع منظر ہیں کہ صلاح الدین کے طوں میں وزیر اعظم مفروضہ جو جانے سے فرانسسی اصلاحات کی بنیادوں پر فرانس اور طوں کی نتیجہ خیز بات چیت کے لئے دستہ بہدور ہو جائے گا۔

طوں کے حالیہ واقعات پر فرانس کے اخبارات کے تبصرے

لندن ۲۹ مارچ۔ پیرس کے اکثر اخبارات میں طوں کے متعلق حکومت کے حالیہ اقدامات کی حمایت کی گئی ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی اس خواہش کا اظہار بھی کیا گیا ہے۔ کہ وہاں صلہ از صلہ پرامن طور پر مصالحت ہو جانی چاہئے۔ تاکہ اب بحران کا اثر مشرق وسطیٰ اور دیگر ممالک کی دائرے عامہ پر برائے پڑے۔

لندن میں معوم ہڑتوں کے حالیہ فرانسسی اقدامات کے بعد اعلیٰ سطح پر کوئی بات چیت نہیں ہوئی۔ لیکن اگر طوں کا مسئلہ سلامتی کونسل میں پیش کرنے پر زور دیا گیا۔ تو برطانیہ اپنے مغربی ساتھیوں کی مدد کرے گا۔ برطانیہ اس مسئلے کو طوں اور فرانس کا اندرونی مسئلہ قرار دیتا ہے اور اس بات کے خلاف ہے کہ اسے سلامتی کونسل میں پیش کیا جائے۔ اس کا نظریہ ہے کہ متعلقہ ممالک کی باہمی بات چیت سے اس کا فیصلہ کیا جا سکتا ہے۔ محسوس کیا جاتا ہے کہ سلامتی کونسل میں اس مسئلے کے پیش ہونے سے ایسے حلقے اس سے ناجائز فائدہ اٹھانے کا موقوع تلاش کریں گے۔ جو عربوں کی آزادی کے مخالف منظور ہوتے ہیں۔

مختصر یہ کہ اگر یہ مسئلہ سلامتی کونسل میں پیش ہوا۔ تو برطانیہ مشرق وسطیٰ کی دفاع کے مغربی نکتہ نظر کے مطابق یقیناً فرانس کی حمایت کرے گا۔ (اسٹار)

ڈاکٹر گرامر کی آئندہ رپورٹ بین الاقوامی اہمیت کی حامل ہوگی۔ ہم دعا کرتے ہیں۔ اور امید کرتے ہیں کہ اس رپورٹ میں ایسی تجاویز موجود ہوں جن کی بنا پر پاکستان اور بھارت اپنی مشکلات کو حل کر کے فوجوں کے اختلاؤ اور آزدانہ اور منصفانہ رائے شماری کا مرحلہ طے کر سکیں۔ ڈاکٹر گرامر کی سفارشات بہت اہمیت رکھیں گی۔

آپ نے مزید کہا کہ پاکستان اور بھارت کی کشیدگی کو دور کرنے کے لئے مسئلہ کشمیر کا فوری حل تلاش کرنا ہی ہوگا۔ (اسٹار)

پاکستان پالیٹکس میں چوہدری ظفر اللہ خان کی تقریر

افضل موعظہ ۲۹ مارچ ۱۹۵۲ء میں صفحہ ۸ پر چوہدری ظفر اللہ خان کی تقریر کا ایک حصہ شائع ہوا ہے۔ چونکہ اس میں ترجمہ اور کتابت کی کچھ غلطیاں رہ گئیں تھیں۔ اس لئے دوبارہ شائع کیا جاتا ہے (دوران) برطانوی سامراجیت کے سامنے سجدہ ریز ہونے کے اعتراف کے جواب میں چوہدری ظفر اللہ خان نے اعلان کیا۔ کہ وہ میں کبھی کسی حکومت بادشاہ با رہا ہائے آگے سجدہ ریز نہیں ہوتا۔ سوا شہنشاہوں کے شہنشاہ کے۔ اور چونکہ میں اسی کے سامنے سجدہ ریز ہونا ہوں۔ اس لئے کسی دوسرے کے سامنے سجدہ ریز نہیں ہوتا۔

آپ نے فرمایا کہ میں نے ہرگز کسی کے پاس کسی عہدے یا مرتبہ کے لئے کبھی درخواست نہیں کی۔ وزارت خارجہ مجھے خود پیش کی گئی۔ اور غیر منقسم ہندوستان کی حکومت میں بھی میرا ہی رویہ رہا ہے۔ کہ میں نے کبھی عہدہ کے لئے درخواست نہیں کی مجھے اس عزت افزائی کا بجا فخر ہے۔ جو تاریخ پاکستان کے نہایت نازک مرحلہ پر مجھے اس کی حقیر سی خدمت کرنے کا موقوع دے کر کی گئی ہے اگر مجھے کہا جائے تو میں اسی وقت استعفیٰ دے دوں گا۔

دیکھو جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کے مسائل کو باقاعدگی سے سمجھنے کا موقوع ملتا ہے۔ کشمیر کے مسئلہ پر سٹریٹیا نے سٹار کو بتایا

شین سلفٹ چائیس

دنیا کی تمام ماچسوں کی ستر تاج

* سفید دیا سلانی۔ براؤن رنگ مصالحو۔ لابی اور مضبوط تیلی *

* سو فی صدی بہترین جلنے والی *

* سائیکل اور کیمیکل ۱۹۵۲ کی ایجاد *

* ہر شہر میں ہول سیل سٹاکسٹ دیکار ہیں *

* رشین ٹریڈ سنٹر پیلی رام بلڈنگ دی مال لاہور *